

Duro y en la cabeza

El castigo que el Gobierno ha impuesto a los preparadores del Consorcio de Panadería de Madrid, más las penas que sobre ellos se dicen en las salas de Justicia y la reacción del pueblo exponiendo clamorosamente su indignación contra los miserables traficantes, especuladores sin conciencia, afirman la decisión con que Gobierno y pueblo —unidos en la lucha— hacen frente a quienes pretenden amasar fortunas aprovechando las necesidades que a todos los países imponen los duros tiempos presentes.

Nuestro pueblo bien convencido está ya, pues claras y abundantes pruebas tiene para ello, de que el Gobierno obra con justicia y que nada le aparta de su deber de defenderle contra los monstruos del estraperlo. Por que el pueblo español goza de la fortuna de tener un Gobierno con el que no vale el soborno, cada día más estrechamente colaborará en la lucha contra el mercado negro, logrando así que éste, el descubrimiento y aprehensión de los preparadores del Consorcio de Panadería madrileña lo prueba, vaya dejando de ser el gran fantasma inatracable perfilándose a los golpes de la justicia, que así irá segando las cabezas del monstruo.

Ya han pasado los tiempos de las adobernías y de las amenazas. La vil conducta del estraperlista merece castigo ejemplar. Y la importancia del daño que causa exige actitudes enérgicas si quiere evitarse que una pandilla de criminales aumenten las necesidades del pueblo y dificulten la tarea del Gobierno. Por eso, en toda España se acogió la noticia de la detención y castigo de los preparadores del Consorcio madrileño con la justa indignación contra los delincuentes, con la satisfacción que proporciona la certidumbre en la justicia del Régimen, que da a ese gran enemigo, duro y en la cabeza.

Truman presenta al Congreso los diez puntos de la Carta de los Derechos del Hombre

El comunista Eisler ha sido enviado a un campo de concentración

Los auxiliares para el tratado con Austria se reunirán en Londres el día 20

WASHINGTON, 3.—En un mensaje de cuatro mil párrafos al Congreso, el presidente Truman bosqueja los diez puntos de la Carta de Derechos del Hombre y pide que sean adoptados si los Estados Unidos han de continuar siendo símbolo de esperanza para los pueblos oprimidos.

Los puntos son los siguientes:
1.—Constitución de una Comisión permanente que se encargue de los derechos civiles.
2.—Afirmación de las leyes de los Estados Unidos para los pueblos oprimidos.
3.—Protección del Gobierno Federal contra los linchamientos.
4.—Protección más adecuada al derecho al voto.
5.—Creación de una Comisión de trato equitativo de los empleados, para evitar discriminaciones en los empleos.
6.—Prohibir la discriminación en los medios de transporte interestatales.
7.—Determinar el procedimiento electoral en las elecciones presidenciales para los residentes en el distrito de Columbia.
8.—Conceder condición de Estado a Hawái y a Alaska y un Gobierno propio más amplio para las posesiones en las Antillas.
9.—Igualar oportunidades para todos los residentes en los Estados Unidos con el fin de que puedan hacerse ciudadanos norteamericanos, y
10.—Resolver las reclamaciones de los ciudadanos norteamericanos de origen japonés que durante la guerra fueron evacuados de la costa del Pacífico.

En dicho mensaje el presidente Truman, al reiterar su petición de condición de Estados para Hawái y Alaska, pide también que se permita al pueblo de Puerto Rico que escoja la forma de Gobierno que desee.

Respecto a la zona del Canal de Panamá, dice Truman que ha dado instrucciones al subsecretario del Ejército para que investigue sobre el estado de los derechos civiles en dicha zona, con el fin de eliminar cuantas discriminaciones puedan existir y, si se hace necesaria una ley, recomendará al Congreso su aprobación.—(Efe.)

IRRITADA REACCIÓN DEMOCRÁTICA

WASHINGTON, 3.—La Carta de los Derechos Civiles, conteniendo diez puntos, enviada al Congreso por

el presidente Truman, ha provocado una irritada reacción de los demócratas que representan Estados del Sur.

El senador James Eastland, demócrata, de Mississippi, ha calificado de «extensivo» el mensaje de Truman, que incluye propuestas para declarar ilegales los impuestos electorales, el linchamiento y la distinción racial en los transportes interestatales.

Eastland dijo: «Estas recomendaciones destruirían al último vestigio de las instituciones sociales del Sur y bastarían a su pueblo. El Sur ha de protegerse en el Colegio Electoral.—(Efe.)»

EISLER, AL CAMPO DE CONCENTRACION

NUEVA YORK, 3.—Ha sido detenido Gerat Eisler, a quien se califica como el más destacado comunista de los Estados Unidos. Eisler ha sido enviado a un campo de concentración de Ellis Island, y se dice que se ha solicitado el oportuno mandamiento de deportación. Está declarado culpable de desatado al Congreso y falsificación de pasaporte, por lo que, probablemente, será condenado a prisión por cinco años y cinco mil dólares de multa.

El abogado de Eisler, la señora Carol King, ha anunciado que presentará recurso de habeas corpus para que se le conceda la libertad bajo fianza.—(Efe.)

ACCION CONTRA EL ANTINORTE-AMERICANISMO

WASHINGTON, 3.—El presidente de la Subcomisión de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, John Mc. Dowell, ha declarado que este organismo se dispone a proceder contra centenares de extranjeros, políticos y criminales que se encuentran en Estados Unidos ilegalmente.

Esta Subcomisión elabora actualmente sus listas que, tan pronto como estén terminadas, se entregarán a los funcionarios de la Oficina de Inmigración para que los individuos sean detenidos y deportados. Se considera este plan como el más importante realizado hasta la fecha. Se tiene entendido que el Servicio de Inmigración se propone un «ataque imminente» contra unos

50 extranjeros que desarrollan actividades subversivas. En total, se cree que alrededor de 150 personas serán afectadas por las medidas de la administración.—(Efe.)

OTRA PROTESTA SOVIETICA RECHAZADA

WASHINGTON, 3.—Estados Unidos han rechazado hoy la protesta rusa contra la reapertura del aeródromo de guerra norteamericano en Mehalia (Tripoli), y ha declarado que este hecho no está en desacuerdo con las previsiones del tratado de paz con Italia.—(Efe.)

DISPUESTO A DEVOLVER BARCOS

WASHINGTON, 3.—El Gobierno soviético ha presentado una nota en el Departamento de Estado norteamericano en la que ofrece devolver siete barcos petroleros y otro de carga general recibidos de los Estados Unidos durante la guerra, bajo la ley de Préstamo y Arriendo. En el citado Departamento se consideró que dicha devolución forma parte de un reajuste en la cuenta de Préstamos y Arriendos por parte de la Unión Soviética.

Durante la guerra, Rusia recibió 95 buques norteamericanos. En el mes de marzo de 1946, el Departamento de Estado pidió a la Unión Soviética que los devolviera o pagase su importe. Las negociaciones para dicha devolución han estado en tramitación desde aquella fecha.—(Efe.)

SE DEMUESTRA LA AYUDA EXTERIOR

ATENAS, 3.—El capitán Raymond Blackburn, miembro laborista del Parlamento británico, que actualmente se encuentra en esta capital en viaje de visita, ha manifestado en una conferencia de Prensa que posee un documento que demuestra con todo detalle que los guerrilleros griegos reciben ayuda del exterior. Añadió que tal documento fue hallado en el interior de la americana de un guerrillero que fue hecho prisionero recientemente. «Está escrito en eslavico» —dijo— y lleva un sello que representa una hoz y un martillo.—(Efe.)

DETENCIONES

ATENAS, 3.—En las últimas veinticuatro horas se han registrado escaramuzas, en varios puntos, una de ellas de bastante intensidad, cerca de Diavolitsion, en el Peloponeso Central, al Norte de Kalamata.

Las autoridades militares informan que fuertes bandas de guerrilleros se han concentrado entre Akrita y Derveni, en la costa Norte del Peloponeso, al parecer procedentes de Monte Kelmós.

Despachos de Lania anuncian que 139 personas han sido detenidas por la Policía y por las autoridades militares en una redada, como consecuencia de una confidencia en la que se anunciaba un levantamiento. Veinticinco de los detenidos están en

El ministro de Trabajo destaca la importancia de la manifestación de Madrid

Felicitaciones al de la Gobernación con motivo de su fiesta onomástica

BARCELONA, 3.—El ministro de Trabajo, Sr. Girón, ha permanecido toda la mañana en las habitaciones del hotel, donde le han cumplimentado el capitán general y otras autoridades y jerarquías, entre ellas el gobernador civil, el delegado provincial de Trabajo y el procurador en Cortes Sr. García Ribes.

El señor Girón ha concedido a los periodistas unas breves manifestaciones en las que, refiriéndose a la gran manifestación celebrada ayer en Madrid, ha dicho que los asistentes mostraron, de forma clara, su solidaridad con el Gobierno por las medidas adoptadas por éste contra el agio. Ha precisado el señor Girón que el Gobierno tiene gran interés en hacer desaparecer las causas que producen el actual nivel de vida.

Ha indicado que su estancia en Barcelona será breve y que ha venido a estudiar sobre el terreno los problemas de esa región, con preferencia los que se refieren al ra-

cionamiento de los trabajadores, sin particularmente en el ramo textil. A este respecto, el ministro de Trabajo ha indicado que el comisario general de Abastecimientos y Transportes se ocupa de este problema y que ha dado toda clase de facilidades. Después se ha referido a las regulaciones de trabajo que tiene pendientes el Ministerio, entre las que figuran la del gas, y ha indicado que se estudian retocados en otras. Por último ha dicho que todas las regulaciones se cumplen tal y como está dispuesto en las mismas, y que los Montepíos Laborales funcionan perfectamente, en particular los de los ramos textil y metalúrgico.

FELICITACIONES AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID, 3.—Hoy, día de San Blas, ha celebrado su fiesta onomástica el ministro de la Gobernación. Con tal motivo, recibió la felicitación del subsecretario, directores generales y altos jefes del Departamento.

Cerca de tres millones de huelguistas en la "bizona"

Argentina adopta una decisión concreta respecto al plan Marshall

Mensaje de la reina Guillermina sobre Indonesia y su aportación al "plan"

HAMBURGO, 3.—Cerca de tres millones de obreros y empleados alemanes se encuentran en huelga de 24 horas en las zonas británica y norteamericana de ocupación como protesta contra la escasez de alimentos. En casi todas las partes de la «bizona» se encuentran cerrados los comercios, fábricas, cines y restaurantes.—(Efe.)

DECLARACIONES DE CLAY

STUTTGART, 3.—No es propósito del Gobierno militar norteamericano imponer un Gobierno al pueblo alemán ha declarado el general Lucius D. Clay en su reunión habitual mensual con el Consejo de Estados de la zona (Landerat). La nueva administración económica bizona creada en Frankfurt es sólo —añadió— un organismo provisional destinado a salvar un período de excepción, y ha de ser sustituido por una Asamblea Constitucional cuando el pueblo alemán esté en condiciones de elegir sus representantes en unas elecciones libres. Con aquel objeto exclusivamente, y no con el de anticipar la futura creación de un Gobierno alemán, se ha implantado la administración bizona.—(Efe.)

Acerca de la huelga de veinticuatro horas en Württemberg-Baden, Clay dijo que él no hace objeción a esa clase de manifestaciones y que el mantenimiento del orden en los servicios públicos ha dado a la huelga un carácter de auténtica democracia, pero que con ello no ha de lograrse aumento del reconstrucción, sino merma de la producción y retraso en la recuperación de la economía alemana.

Passado revista a las perspectivas para 1948, el general Clay dijo que la bizona cuenta con las reservas existentes y con quinientos millones de dólares destinados a sus importaciones. A primer de año —dijo— se harán pedidos de materias primas por valor de noventa millones de dólares y en breve se harán otros por cien millones.

Dió, por último, cuenta detallada de su reciente visita a Washington, manifestando que pidió al Congreso seiscientos millones de dólares con destino a la zona combinada para el año que comienza en primer de julio de 1948 y sobre la base de una ración diaria ordinaria productora de 1.800 calorías. De aquí a pocas semanas —añadió— se tomará una decisión con respecto a esa petición.

PELIGRO COMUNISTA

COLONIA, 3.—Jacobus Keiser, ex presidente del partido cristiano demócrata en la zona de ocupación soviética, ha manifestado que el partido comunista alemán se verá reforzado si la actual situación alimenticia y la crisis económica continúan en el país. «El pueblo alemán se opone al comunismo, pero se producirá un cambio si la actual situación continúa» —dijo.

Preguntado sobre las posibilidades de conseguir un acuerdo entre las potencias occidentales y Rusia, Keiser dijo: «En tanto que las grandes potencias intenten llegar a un acuerdo, debemos intentar también nosotros».—(Efe.)

DESMIENTE A SOKOLOVSKY

FRANCFORT, 3.—El general Lucius D. Clay, gobernador militar de

la zona de ocupación norteamericana en Alemania, ha manifestado que la declaración del mariscal soviético Sokolovsky según la cual 206 ciudadanos soviéticos han sido detenidos en la ciudad bávara de Straubing, no se ajusta a los hechos, y que el número de detenidos es muy inferior.—(Efe.)

EL HIJO DE VON PAULUS DESMIENTE

COLONIA, 3.—Ernst von Paulus, hijo del mariscal alemán que mandó el sexto ejército que se rindió en Stalingrado el 21 de enero de 1943, ha manifestado que las informaciones sobre la existencia en Rusia de un ejército denominado «Ejército de Von Paulus», carecen de fundamento. En una emisión de la radio local, el hijo del mariscal alemán declaró que, según las noticias que tenía de su padre, tales informaciones son completamente falsas.—(Efe.)

DECISION ARGENTINA

BUENOS AIRES, 3.—Comunica la Agencia Reuter que la Argentina ha adoptado una decisión concreta respecto a su participación en el plan Marshall, según parece dar a entender el periódico «vestpernik» peronista «La Epoca».

Este rotativo dice que las conversaciones entre el ministro de Relaciones Exteriores argentino, doctor Bramuglia, y el embajador de los Estados Unidos, James Bruce, han sido de la mayor importancia. Agradece que el plan de la Argentina es suministrar carne, cereales y otros productos a cambio de maquinaria y equipos industriales que ella necesita.

«La Epoca» añade que el Gobierno argentino está dispuesto a revisar sus precios, supuesto que a la Argentina se le suministren los géneros que necesita.

El Gobierno argentino publicará probablemente un comunicado sobre su posición ante el plan Marshall.—(Efe.)

ABOGA POR ESPAÑA

BRUSELAS, 3.—El periódico «Le Phare» publica un artículo de su corresponsal en Londres en el cual aboga por la participación de España en el plan Marshall.—Efe. CALIFICA LAS REDUCCIONES DE «CASI CRIMINALES»

WASHINGTON, 3.—El presidente del «C. I. O.» (Congreso de Organizaciones Industriales), Philip Murray, ha manifestado en la Cámara de Representantes que las grandes reducciones en los fondos del plan Marshall serán «casi criminales». Especificó que el programa de recuperación de Europa como arma política sería una equivocación, y aconsejó encarecidamente que los Estados Unidos estudien la perspectiva de ayuda a cualquier nación, dispuesta a adherirse con verdaderos esfuerzos para ayudarse a sí misma. Ha pedido también la aprobación del plazo inicial de 6.800 millones pedidos por Truman, y Marshall, y dijo que la reducción por importe de 1.800 millones recomendada por varios jefes republicanos, cambiaría todo el aspecto del programa. «En este caso» —dijo— no podríamos considerarlo como un programa de recuperación o restablecimiento. Sería tan sólo un programa de socorro».—(Efe.)

Mensaje de la reina Guillermina

LA HAYA, 3.—La reina Guillermina de Holanda ha dirigido un mensaje a los aliados de su país en la pasada guerra en el que se ha referido al problema de Indonesia, según estaba previsto. Manifestó que Indonesia será una importante fuente de abastecimientos para el plan Marshall a consecuencia del acuerdo firmado el 17 de enero que pone fin a la guerra entre holandeses y japoneses. Agregó que este acuerdo elaborado bajo los auspicios de las Na-

ciones Unidas, establece la base de la reconstrucción indonesia. «Al suministrar a Europa y América sus artículos y materias primas» —dijo— Indonesia prestará una gran contribución al gran esfuerzo que se pide ahora al pueblo norteamericano por el plan de ayuda a Europa. Eligió el acuerdo al decir que era el comienzo de un nuevo principio.

«Las políticas coloniales» —agregó— están muertas; la formación de los Estados Unidos de Indonesia al lado de Holanda puede establecer el modelo para encontrar solución a grandes problemas del mismo género existentes en Asia».—(Efe.)

LAKE SUCCESOR

BRITANIA, para la concesión de voto a los países no pertenecientes a la ONU que asistan a la próxima Conferencia Internacional Marítima. Fue aprobada por mayoría de un voto en la reunión de hoy del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas.—(Efe.)

EL PODER ADQUISITIVO DE LA LIBRA EXTERIOR

LONDRES, 3.—Contestando a una interpelación en la Cámara de los Comunes, el conde del Exchequer, Sir Stafford Cripps, declaró que el poder adquisitivo de la libra (estereolina) había bajado en un 62 por ciento desde 1912. En esa pérdida figura la de un 24 por ciento registrada en los diez años últimos.—(Efe.)

REDUCCION EN LOS IMPUESTOS NORTAMERICANOS

WASHINGTON, 3.—La Cámara de Representantes ha aprobado una reducción en los impuestos personales de 6.500 millones de dólares. Se opina que el Senado considerará excesiva esta reducción y que la mayoría republicana tiene el propósito de actuar con cautela hasta conocer lo más exactamente posible los ingresos.—(Efe.)

LA ADMINISTRACION SOVIETICA

LONDRES, 3.—Los Comités soviéticos de Presupuestos han hecho notar —según noticias que se reciben de Rusia— la extraordinaria lentitud con que se desenvuelve el programa de construcción de viviendas. Los Comités piden más dinero para dicho programa, una reducción en los costes de fabricación y la disminución en los gastos administrativos de las industrias del Gobierno.

En cuanto a los transportes, se informó que los ferrocarriles han recibido durante los dos años pasados seiscientos millones de rublos menos de lo que se declara como ingresos, y que en cambio gastaron tres millones más de toneladas de combustible de la cantidad que tenían asignada. Las industrias de pulpa, de papel y del pescado tampoco obtuvieron los beneficios previstos.

Finalmente, en el informe de los Comités se subraya que los excesivos gastos administrativos de algunas Repúblicas han impedido que éstas equilibren sus presupuestos de 1946 y 1947.—(Efe.)

Cortes Españolas

MADRID, 3.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, dijo a los periodistas que en el «Boletín Oficial» número 238 se publica la ley sobre aplazamiento de la finalización de los arrendamientos protegidos concertada con anterioridad a la publicación de la de 1 de junio de 1942. Para estudiar y dictaminar este proyecto ha sido nombrada una Comisión especial, presidecida por don Eduardo Caillo, de la que es secretario el señor Gistau, y se ha designado una ponencia encargada de informarla que integran los señores Lamata, Lamo de Espinosa, Navarro Rubio y Reyes Morales.

También publica varios proyectos de créditos extraordinarios y dos decretos: leyes sobre la modificación del límite autorizado de la circulación fiduciaria, y otro referente a la aceptación por el Estado de la herencia de don José Lázaro Galdeano.

Ha sido adscrito a la Comisión de Justicia don José María Lapuerta, y dado baja como procurador don Juan José Lahera y de Sobrino por haber cesado en la presidencia de la Diputación de Cádiz.

VENEZUELA INSISTE EN QUE SE PREPARE UN MOVIMIENTO CONTRA EL PRESIDENTE ELECTO, GALLEGOS

Emigrantes agricultores y obreros, a Perú y Venezuela

Ha sido detenido en Brasil el diplomático soviético Salomón Starety

CARACAS, 3.—El Gobierno venezolano espera la respuesta del presidente de Nicaragua al telegrama en el que se denuncia que en dicho país se estaba incubando un movimiento para impedir el acceso al Poder del presidente electo, Rómulo Gallegos. En el telegrama se afirmaba también que ex militares venezolanos están haciendo los preparativos necesarios para bombardear Caracas con dos aviones adquiridos en los Estados Unidos.

El Congreso elegido por votación popular el 14 del pasado diciembre ha dado comienzo a sus sesiones, y la población se mantiene en calma a pesar de las supuestas amenazas de bombardeo de la capital. El próximo día 15, el presidente Rómulo Gallegos prestará juramento ante el Congreso.—(Efe.)

SIGUE LA INVESTIGACION

WASHINGTON, 3.—Agentes de la Oficina Federal de Investigaciones se ocupan de la misteriosa desaparición de dos bombarderos B-24 adquiridos por individuos particulares a la administración como sobornos de guerra. El anuncio de esta investigación coincide con los informes sobre supuestas actividades revolucionarias para bombardear Caracas. En las esferas autorizadas se dice que hay indicios de que los aviones fueron sacados ilegalmente del país.—(Efe.)

NOTICIAS CONTRADICTORIAS

WASHINGTON, 3.—El doctor

Guillermo Sevilla Sacasa, representante del Gobierno de Nicaragua en Washington, ha negado que se esté organizando en territorio nicaraguense ningún movimiento armado contra Venezuela, desmintiendo así la acusación formulada por el presidente venezolano, Rómulo Betancourt.

Sin embargo, el encargado de Negocios de Venezuela, Falcón Briceño, ha reiterado la mencionada acusación. Falcón ha declarado que todas las Embajadas venezolanas en los diversos países del hemisferio occidental han transmitido la misma acusación ante los Ministerios de Asuntos Exteriores de los distintos Gobiernos.

Sevilla Sacasa ha dicho que el pueblo de Nicaragua está más bien en actitud defensiva ante las noticias de que elementos revoltosos conectados con organizaciones comunistas traman un ataque armado contra Nicaragua.—(Efe.)

EMIGRANTES

LONDRES, 3.—Ha zarpado de este puerto el vapor «General Black», con 850 emigrantes, que se establecerán en el Perú y Venezuela. La mayoría son agricultores y obreros.—(Efe.)

ENTREGA DEL DONATIVO DE LA SEÑORA DE PERON

NUEVA ORLEANS, 3.—El senador argentino Diego Molinari ha hecho entrega a la institución Nueva Orleans, de los 25.000 dólares donados por la señora doña María Eva Duarte de Perón. Dicha cantidad será utilizada para la adquisición de artículos alimenticios que se enviarán a la ciudad francesa de Orleans en un barco que zarpará de este puerto el primero de marzo próximo.—(Efe.)

RECURSO DESESTIMADO

SANTIAGO DE CHILE, 3.—El Tribunal Supremo ha desestimado el recurso presentado por el senador Pablo Neruda, el cual queda así desposeído del fuero parlamentario.—(Efe.)

DIPLOMATICO SOVIETICO DETENIDO

RIO DE JANEIRO, 3.—Ha sido detenido un antiguo miembro de la Embajada rusa en Río que no salió

La Embajada argentina obsequia al Cuerpo diplomático

También el cónsul general del Brasil en Barcelona dió un almuerzo en honor del gobernador civil, señor Baeza

MADRID, 3.—Se ha celebrado la comida de gala ofrecida por el embajador de la Argentina, doctor Radio, y su esposa al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, y a las autoridades españolas, con motivo del aniversario de su estancia en España. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, y su esposa; el primer introductor de embajadores, barón de las Torres, y señora; el embajador de España en la Argentina, señor Arellano, que se encuentra en Madrid; el nuncio de Su Santidad, monseñor Cioognani; el embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco; el embajador de España en la República Dominicana, don Manuel Aznar, y todos los jefes de misión acreditados en Madrid, a excepción de los de Inglaterra y Dinamarca, que se encuentran ausentes de nuestra capital, y el de Nicaragua, que está enfermo.

Por la Embajada argentina asistieron, además del doctor Radio y su esposa, el ministro consejero, señor Fernández Bazán; el tregado aéreo, brigadier Sustaita, y el primer secretario, señor Catanío.

OBSEQUIA AL GOBERNADOR CIVIL

BARCELONA, 3.—A mediodía, en su residencia de la Avenida del Generalísimo, el cónsul general del Brasil, y señora, han agasajado con un almuerzo al gobernador civil y señora. También concurrieron el decano del Cuerpo consular en Barcelona y cónsul de Inglaterra y señora; el doctor Martínez Práde y señora; don Francisco Español y el pintor don Oroel Belén.

BARCELONA, 3.—

A mediodía, en su residencia de la Avenida del Generalísimo, el cónsul general del Brasil, y señora, han agasajado con un almuerzo al gobernador civil y señora. También concurrieron el decano del Cuerpo consular en Barcelona y cónsul de Inglaterra y señora; el doctor Martínez Práde y señora; don Francisco Español y el pintor don Oroel Belén.

EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN BELGICA

BRUSELAS, 3.—En la Embajada de España se ha celebrado una comida ofrecida por el encargado de Negocios, señor Guillón, a la que han asistido, entre otras personalidades, el ministro de Defensa Nacional de Bélgica, coronel de Fraetuer; el embajador del Canadá, los ministros de Austria y Chile y el señor Canas Flores, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara chilena.—(Efe.)

SENSIBLE ACCIDENTE EN RIBAFORADA

Resultaron dos muertos y 17 heridos, y han sido detenidos el alcalde y otros dos vecinos

TUDELA, 3.—Dos muertos y varios heridos han resultado en un accidente ocurrido en el pueblo de Ribaforada. Para conmemorar las fiestas de San Blas, se preparó una gran hoguera en la Plaza de la Villa, y la rociaron con gasolina; al encenderse, las llamas alcanzaron a los jóvenes Jesús Martínez Ducó y José María Madurga, de 14 y 10 años de edad, respectivamente, los cuales fallecieron poco después a causa de las graves quemaduras. También resultaron con quemaduras de gravedad, José Luis Huguet Aguado, de 14, y Alejandro Marqués, de 17. Estos fueron trasladados con urgencia a una clínica de Tudela.

Al socorrer a las víctimas, resultaron asimismo con quemaduras otras 15 personas. Afortunadamente,

al ocurrir el accidente, se encontraban en la plaza pocas personas. Han sido detenidos el alcalde, Evaristo Sarda, y los hermanos Francisco y José Corrallo, por supuestos causantes del accidente. SE ESTRELLA UNA AVIONETA. PERO EL PILOTO SE HABIA ARROJADO EN PARACAIDAS

SEVILLA, 3.—A las seis de la tarde, una avioneta que volaba sobre los alrededores de la ciudad perdió velocidad. El piloto, dándose cuenta del peligro, se arrojó en paracaídas y no sufrió ningún daño. El aparato se estrelló sobre un tejado de la calle Fábila, en el barrio de Triana. Cuando cayó la avioneta, los obreros acababan de bajar el trabajo en el tejado, y por esta circunstancia no ocurrieron desgracias.

DEPORTES

El Deportivo Logroñés en Irún

UN GOL BANDERA
La Prensa guipuzcoana hace cariñosos elogios de la actuación del D. Logroñés frente al Real Unión.

Fútbol en la provincia
EN NAVARRA Y CENICERO
En Cenicero se jugó el partido correspondiente al primer Campeonato Local Infantil...

Quinielas gratuitas
BOLETOS PREMIADOS
Ha repercutido también en los quinielistas locales la abundancia de sorpresas acusadas en la pasada jornada ligera.

La jornada de liga
RESULTADOS Y CLASIFICACIONES
I DIVISION
Sorpresas y más sorpresas en los partidos dominicales...

Table with 2 columns: Club and Score. Lists results for various teams like Valladolid, Coruña, Málaga, etc.

Table with 2 columns: Club and Score. Lists results for various teams like Valencia, Barcelona, Atl. Madrid, etc.

HERNIADOS
Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT...

CIROJA
En Pepinillos, Cebollitas y Variantes, el único en la Rioja.

Table with 2 columns: Club and Score. Lists results for various teams like Valladolid, Coruña, Málaga, etc.

Trofeo Gaba
LOS PARTIDOS DEL DOMINGO
A medida que se suceden las jornadas clasificativas de esta tomas se hace mayor su interés...

Table with 2 columns: Club and Score. Lists results for various teams like Esparta, Gaba, Beneficencia, etc.

Quinielas gratuitas
BOLETOS PREMIADOS
Ha repercutido también en los quinielistas locales la abundancia de sorpresas acusadas en la pasada jornada ligera.

Noticias diversas
Petición de mano. —Por don Eustasio Yanguas y señora, y para su hijo José, teniente de Infantería...

Noticias diversas
Ehorabuena. —En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 506.

Noticias diversas
Asistencias. —En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en el día de ayer las siguientes asistencias:

Noticias diversas
Milagros Infante, de 31 años, de herida punzante en el dedo pulgar de la mano derecha...

Noticias diversas
"Vinos Lagunilla" CENICERO
Por virtud de la favorable acogida dispensada en Logroño a nuestros vinos...

Noticias diversas
HOY.-Teatro Moderno
Buñaca: 3 Ptas.
PROGRAMA DOBLE!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de visitas recibidas en el día de ayer por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en su despacho de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.:

Jefatura Provincial
EDUCACION FISICA
Siguiendo el plan de actividades elaborado por la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes...

Sección Femenina
SERVICIO SOCIAL
El Servicio Social es el mejor galardón que puede hacer una mujer, ya que servir a la Patria es uno de los mayores orgullos que puede proporcionar...

Noticias diversas
Labor del veterinario
SANIDAD
Tanto en el aspecto de Fomento Pecuario como en el sanitario, el veterinario viene realizando su labor de mejora...

Noticias diversas
"Vinos Lagunilla" CENICERO
Por virtud de la favorable acogida dispensada en Logroño a nuestros vinos nos hemos visto obligados a trasladar el depósito a AVENIDA DE PORTUGAL, 9...

Noticias diversas
HOY.-Teatro Moderno
Buñaca: 3 Ptas.
PROGRAMA DOBLE!

Noticias diversas
HOY.-Teatro Moderno
Buñaca: 3 Ptas.
PROGRAMA DOBLE!

Noticias diversas
HOY.-Teatro Moderno
Buñaca: 3 Ptas.
PROGRAMA DOBLE!

Noticias diversas
HOY.-Teatro Moderno
Buñaca: 3 Ptas.
PROGRAMA DOBLE!

La Vida en la Ciudad

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda
COMPROBACION DE LA RESERVA ESPECIAL
Por el presente aviso se recomendará a todas las sociedades y empresas individuales...

Delegación Prov. de Trabajo
INDUSTRIAS DE TRANSPORTES POR CARRETERA
Habiendo sido aclarada la disposición transitoria séptima de la Reglamentación Nacional de Trabajo...

Servicio Nacional del Trigo
JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO
Precios de harinas
Los precios de harinas aprobados por la Superioridad que registran en el actual mes de febrero...

Comunidad de Regantes del Regadío del Ebro de Alcanadre
Se arrienda el fúido eléctrico en esta Central. Cuantos señores estén interesados...

Albañiles
El Ayuntamiento de TORRECIJLA SOBRE ALESAÑO saca a concurso los trabajos de albañilería para la construcción de un almacén...

AYUNTAMIENTO DE HORMILLEJA
El día 15 de febrero actual y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en el Ayuntamiento la subasta de 18 lotes de chopo...

HOY.-Frontón Cinema
Programa Doble!
DOS extraordinarias superproducciones «WARNER BROS.»

HOY.-Frontón Cinema
Programa Doble!
DOS extraordinarias superproducciones «WARNER BROS.»

HOY.-Frontón Cinema
Programa Doble!
DOS extraordinarias superproducciones «WARNER BROS.»

HOY.-Frontón Cinema
Programa Doble!
DOS extraordinarias superproducciones «WARNER BROS.»

HOY.-Frontón Cinema
Programa Doble!
DOS extraordinarias superproducciones «WARNER BROS.»

HOY.-Frontón Cinema
Programa Doble!
DOS extraordinarias superproducciones «WARNER BROS.»

Hace 25 años

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

Se reunió el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la capital, tratando del asunto de las Casas Baratas. El concejal señor Cerda...

SU PINTOR CARMELO SEGURA FRANCO 36

GRAN APERTURA DE Mercería 'BLANCA' Hermanos Moroy, 24

IBERIA EXTRA FUJO
CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

AGRICULTORES
Tractores CENTURION
Motores AUTO-TRACTOR

Dialto
ERROL FLYAN, el héroe de
EL CAPITAN BLOOD...

AGRICULTORES
Tractores CENTURION
Motores AUTO-TRACTOR

AGRICULTORES
Tractores CENTURION
Motores AUTO-TRACTOR

AGRICULTORES
Tractores CENTURION
Motores AUTO-TRACTOR

Registro Civil
Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Comunidad de Regantes del Regadío del Ebro de Alcanadre

Albañiles
El Ayuntamiento de TORRECIJLA SOBRE ALESAÑO saca a concurso...

AYUNTAMIENTO DE HORMILLEJA
El día 15 de febrero actual y hora de las once de su mañana...

HOY.-Frontón Cinema
Programa Doble!
DOS extraordinarias superproducciones «WARNER BROS.»

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
Continúa desde las cinco

Green Garden
Madame Curie
Una película de alto prestigio.

TOLERADA MENORES
Una película de alto prestigio.

Unas 14.000 traviesas de la RENFE arrastró la inundación al Guadalquivir

En el servicio de trenes para Andalucía siguen realizándose algunos transbordos

SEVILLA, 3.— Como consecuencia de los estragos que la inundación produjo en las líneas ferroviarias de Jaén a Córdoba y Sevilla, unas catorce mil traviesas han venido río Guadalquivir abajo. Equipos organizados por la Comandancia Militar de Marina de Sevilla han recuperado la mayor parte de estas traviesas, que actualmente son almacenadas para más tarde devolvérselas a la Renfe.

El vecindario damnificado por la inundación ha accedido con un gesto de gratitud y esperanza al acuerdo del Ayuntamiento de habilitar un crédito extraordinario de cinco millones de pesetas como inmediato auxilio para reparar los daños que sufrieron los moradores de los barrios que estuvieron invadidos por las aguas y, de modo preferente, aquellos vecinos de modesta condición social y económica. Del crédito que se había aprobado para las fiestas conmemorativas del centenario de la conquista de Sevilla, se retirará un millón de pesetas, y los otros cuatro serán extraídos de diversas fuentes de ingresos del Municipio. El Ayuntamiento redacta ahora una comunicación que dirige al Instituto Nacional de la Vivienda dándole cuenta de los daños que la inundación ha ocasionado en las viviendas y hoteles, y solicita efectúe las obras de reparación necesarias.

Las pérdidas son incalculables. Muchas casas que no fueron derribadas por las aguas tienen que ser derruidas por el grave riesgo que representan.

LOS SERVICIOS DE TRENES

MADRID, 3.— Aunque tiende a normalizarse el servicio de trenes para Andalucía, todavía subsisten los transbordos por carretera anunciados por la Renfe en notas anteriores, y por ello ha habido que modificar algo la composición de los trenes de Andalucía, que saldrán hoy en la forma siguiente:

El tren expreso número 406, de las 20 horas, llevará una composición de Algeciras y Málaga y además la correspondiente al «Andalucía Expreso» para Málaga, Granada y Almería, por lo que los viajeros de estos destinos tienen que adelantarse hoy su salida a la hora citada.

El «Andalucía Expreso» número 404, de las 21.30, se compondrá de los coches destino Sevilla y de los correspondientes a Cádiz y Sevilla del expreso número 406 antes citado, es decir, que estos últimos retrasan su salida.

El servicio de trenes corrientes, como de ordinario.

VALLADOLID 3.—

Esta capital se halla muy afectada a consecuencia de las inundaciones. No se dispone de agua por la rotura del canal del Duero, que es el que abastecía a la población. Se utiliza el canal supletorio de Jarmiel, pero con muchas restricciones, ya que sus aguas no se recomiendan para beber. El gobernador civil se ha trasladado de nuevo a Tudela del Duero para estudiar sobre el terreno los daños causados por las inundaciones.

Las pérdidas son incalculables. Muchas casas que no fueron derribadas por las aguas tienen que ser derruidas por el grave riesgo que representan.

Hitler, Eva Braun y los principales dirigentes alemanes van a ser juzgados por el Tribunal de desnazificación de Munich

BERLIN, 3.— Hitler y su esposa, Eva Braun, van a ser juzgados en rebeldía por un Tribunal de desnazificación de Munich. Si bien se supone su suicidio o, al menos, su muerte en el refugio de la Cancillería el 29 de abril de 1949, lo cierto es que los cadáveres no fueron nunca hallados. El proceso tendrá como fin principal poner en claro la situación de sus propiedades y bienes, según ha declarado un jurisperito del Gobierno Militar norteamericano. Agregó que si las acusaciones son aceptadas, el Tribunal puede ordenar que todas las propiedades pasen a poder del Estado, con el fin de ser entregadas a los aliados como reparaciones.

Disminuye la circulación fiduciaria

MADRID, 3.— La circulación fiduciaria ha disminuido bastante durante el mes de enero último, según informan círculos habitualmente bien informados. La cifra actual de la circulación es del orden de los 25.000 millones de pesetas, contra 26.000 a finales de diciembre del año último. Los créditos concedidos por el Banco de España han disminuido, también.

SECCION RELIGIOSA

MARIAS DE LOS SACRAMENTOS Y DISCIPULOS DE SAN JUAN.— Mañana, primer jueves de mes, tendrá lugar en la Redonda función solemne con misa de comunión, a las ocho y media, en el altar de la Milagrosa, y por la tarde, a las siete, plática por nuestro director, con exposición, y al final imposición de medallas a las nuevas Marias celebrándose acto nuevo Junta extraordinaria. Se ruega la más puntual asistencia.

ALQUILERES

PISO con baño, muy céntrico, se alquila. Razón, Librería Melino.

HABITACION sin muebles necesario de 40 a 60 ptas. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION se cede con derecho a cocina, a joven o señora sola. Razón en Nueva Rioja.

PISO céntrico necesita futuro matrimonio hasta 250 ptas; matriculación bien a quien lo proporcione. Razón en Nueva Rioja.

BONITA HABITACION con baño y derecho a cocina, se cede. Calle de Cascajosa, 3, 4.º, decha.

CEDE DOS HABITACIONES con cocina y baño, y decazo un pupilo. Razón en Nueva Rioja.

NECESITO en alquiler dos habitaciones con sol y derecho a cocina. Razón, Gral. Franco, 21, 2.º.

COLOCACIONES

COCINERA, se necesita con buenos informes. Murrieta, B, entro, decha.

TORNEROS, preciso dos, primera categoría bien referidos. Oficina de Colocación, Referencia 598.

FACTOR para apacentar ovejas, se necesita. Dirigirse a Ignacio Cámara, en Hiciego (Alava).

REPRESENTANTES, buenas comisiones. Antel, Ramón Cruz, 94, Madrid.

SERVIENTA de 30 a 40 años, con informes, se necesita para matrimonio solo, sabiendo su obligación. Razón en Nueva Rioja.

OFICIALA PELUQUERA completa, con referencias se necesita. Oficina de Colocación Referencia núm. 605.

MUCHACHA de obligación, con informes, se necesita para tres de familia. Por Rey Pastor, Villa Angélica.

KE PRECISA oficial o medio oficial de guardalibros. Informes, Oficina de Colocación de Najera.

SERVIENTA con buenos informes, se necesita en Av. Portugal, 11, 2.º, izquierda.

CHICA de obligación sabiendo cocinar, se necesita, inútil sin informes. Razón en Nueva Rioja.

MUCHACHA, se necesita para San Sebastián, poca familia. Buen sueldo. Con informes. Bretón, 7, 2.º, izquierda.

SERVIENTA, se necesita sabiendo de cocina. Razón, Sagasta, 11, 2.º, izquierda.

ASISTENTE, se necesita. Razón, calle del Poso, 1, 2.º.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3, 3.º, Caracidas, 7, 4.º, decha.

Baja en el precio del ganado

OVIEDO, 3.— En Proaza se ha celebrado la tradicional feria de San Blas, una de las más importantes de la provincia. Se efectuaron millones de transacciones. El ganado vacuno experimentó una baja considerable; el de cerda se cotizó con un 50 por 100 de baja con relación al año anterior; en el caballar se mantuvieron buenos precios, y el mular estuvo bajo.

Llamó la atención un borriquito de cinco meses y medio de edad, por el que el dueño pedía 60.000 pesetas, y la mayor oferta que recibió fué de 32.000 pesetas.

Leopoldo de Bélgica ha llegado a La Habana

LA HABANA, 3.— Ha llegado el rey Leopoldo de Bélgica por vía marítima, acompañado de la princesa de Rethy y del príncipe Balduino. Ha anunciado que hoy mismo recibirá a los periodistas en el Hotel Nacional.—(Efe).

Hitler, Eva Braun y los principales dirigentes alemanes van a ser juzgados por el Tribunal de desnazificación de Munich

BERLIN, 3.— Hitler y su esposa, Eva Braun, van a ser juzgados en rebeldía por un Tribunal de desnazificación de Munich. Si bien se supone su suicidio o, al menos, su muerte en el refugio de la Cancillería el 29 de abril de 1949, lo cierto es que los cadáveres no fueron nunca hallados. El proceso tendrá como fin principal poner en claro la situación de sus propiedades y bienes, según ha declarado un jurisperito del Gobierno Militar norteamericano. Agregó que si las acusaciones son aceptadas, el Tribunal puede ordenar que todas las propiedades pasen a poder del Estado, con el fin de ser entregadas a los aliados como reparaciones.

SACOS

COMPRA VENTA DE SACOS NUEVOS Y USADOS. — G. IBÁÑEZ CALVO SOTELO, 17, Teléfono 1039.

INJERTOS Y BARBADOS

estaca, estaquilla Ruperti Lot. Venta al por mayor y menor. Informes, Pascual de Esteban, BERTINZANA (Navarra).

Use... PHILIPS Mejores no hay

SESION MUNICIPAL

COMISION PERMANENTE

El pasado lunes celebró sesión supletoria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento bajo la presidencia del señor alcalde.

Escuchada la lectura del acta de la sesión anterior por los reunidos, se aprobó.

ESTADISTICA.— Habiéndose solicitado cuatro altas y seis bajas de vecindad, fueron concedidas.

POLICIA URBANA.— Previa formalización de los respectivos expedientes y a la vista de los informes emitidos, se concedieron los siguientes permisos: Para nuevas construcciones o reforma y ampliación en diversos locales: don Francisco Santamaría, reforma; «Castroviejo y Gómez», reforma en la distribución; Herederos de don Pedro Rosán, rasgado de una ventana; doña Carmela Triguero, construcción de un chalet con terraza, de ornato, para lo sucesivo, la cuota que actualmente satisface; señores Bertroupe y Carrillo, mientras subsista el rebaje en el borde de la acera que permita la entrada de carruajes; don Antonio Sánchez, ya que el nicho fué adquirido por cinco años, al final de los cuales quedará libre; don Julián Fernández, por estar dedicado el local que solicita a ampliación de puestos; doña Luisa Aguirre, por ser el terreno reclamado de regadío de la madre del río Somero.

Fueron aprobados gastos de liquidación del río Somero y dietas de viaje. Se justificaron y aprobaron distintos libramientos. Quedó ratificada la adquisición de diversos materiales. Respecto del escrito-peticion remitido por la Comunidad de Religiosos Adoradores, se propuso que pase al Pleno del Excmo. Ayuntamiento para su resolución. Terminado el padrón de alcantarillado, fué aprobado, debiendo exponerse al público a efectos de reclamaciones.

Abierto el único pliego presentado para optar al suministro de placas para arbolitos, se acordó otorgar dicho suministro, en principio, a la Casa «Industrial Gayma», debiendo estudiarse por el Negociado de Arbitrios la forma del pedido y ser aprobado por el Pleno.

ARETARIOS.—Fueron denegadas las solicitudes de don Juan B. Maza, en su primera parte, respetando, para lo sucesivo, la cuota que actualmente satisface; señores Bertroupe y Carrillo, mientras subsista el rebaje en el borde de la acera que permita la entrada de carruajes; don Antonio Sánchez, ya que el nicho fué adquirido por cinco años, al final de los cuales quedará libre; don Julián Fernández, por estar dedicado el local que solicita a ampliación de puestos; doña Luisa Aguirre, por ser el terreno reclamado de regadío de la madre del río Somero.

Fueron despachadas favorablemente las peticiones de don Enrique Gómez; doña Antonina Bastida, siendo revocable la concesión en todo momento; don Rufio Echevarría, debiendo entrar la mercancía en la Alhóndiga para su recuento y dejar fianza por el importe del arbitrio, repitiendo la operación a la salida de la mercancía en tránsito para devolución de la fianza; don Santiago Martínez, en representación de la S. A. «Puresal», previo depósito en la Depositaria Municipal en concepto de fianza y con sujeción a cuantas normas se establezcan; don Julio Nuerguerra, en representación de la CAMPSA; don Joaquín Espert y don Daniel Pérez, mientras no exista alcantarillado. Visto el informe del señor administrador de la Alhóndiga sobre infracción por don Aniceto Fontecha en el aforo de cerveza, se impuso a dicho señor una multa de 200 pesetas, con la advertencia de que, en caso de reincidencia, le será retirada la concesión del depósito, además de imponerle la sanción correspondiente.

AGUAS.—Fueron despachadas favorablemente las instancias del fono, señor coronel del 10.º Tercio de la Guardia Civil, fijando el precio de 920 pesetas metro cúbico; don Crispino Martínez; señor Navarro y Navarro; Regimiento de Infantería número 60, pudiendo el Ayuntamiento suspender el suministro en caso necesario y que el material con que el Regimiento realice la instalación solicitada sea aportado por el peticionario; señor director de la Escuela de Artes y Oficios, en cuanto a la primera parte, manteniendo la tarifa en vigor por ser la más económica en vigencia. Fueron acordadas las rebajas solicitadas por doña María Barreras.

don Victoriano López, don Isidro Benito y don Fermín Maguregui.

Respecto de las peticiones de don Santiago Quemada y señores Bertroupe y Carrillo sobre acometida de aguas, se les autoriza, con sujeción a las condiciones que se les fijan. Dióse cuenta de un oficio cursado por el señor jefe del Servicio de Aguas sobre las condiciones en que puede autorizarse a los particulares la ejecución de obras de fontanería, aprobando la Comisión Permanente que se pongan en vigor sin facultar el material necesario el Ayuntamiento y realizando dichas obras los industriales particulares del ramo.

COMISION MIXTA DE VALORACIONES.—Se desestimaron las instancias de don Dionisio Ochoa contra liquidación del arbitrio de Plus Valía, por las propias condiciones de la venta; don Pedro Ramírez, por falta de declaración en la escritura, pero usufructuaria la reducción de impuestos legales durante 20 años si el Ministerio de Trabajo aprueba las construcciones. Se rectificó el error padecido en la liquidación practicada a doña Silveria Sáenz y a don Luis Medel; igualmente a favor de don Pedro García, con aplicación del 17 por 100 en lugar del 23.

Solicitada exención de pago por doña Antonia Barona, don Julián, don Juan, doña María y doña Artemia T. Barona, se les notificó que se trata de un acto no sujeto al arbitrio, advirtiéndoles al propio tiempo que en liquidaciones posteriores se tomará como base el 27 de julio de 1935 para la primera, y el 21 de marzo de 1940 para los demás. Vistas las alegaciones de don Miguel Gallego, presidente del Patronato de Casas Militares, estimó la Comisión que procede girar las liquidaciones como se hizo en principio.

Se acordó conceder el pago en dos plazos a don Pascual Yuste. Se conceden cinco días desde la notificación que se haga, a don Luis Velasco; tres meses a don Ramón Hermida y doña María L. Herrero, y dos meses a la Federación Española del Tiro Nacional, para que hagan efectivas las liquidaciones pendientes.

COMISION DE SOLARES.— No se accedió a lo solicitado por don Daniel Pernas, don Silvestre Vidal, don Ricardo Martín y doña María Castañares.

CONCEJAL DE SEMANA.— Le corresponde en la actual al concejal señor Navarro.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.— Se acordó encargar a los dos arquitectos municipales la ejecución del proyecto de quiosco para la música en el Espolón, en un plazo de tres meses. Se nombró encargado del Servicio de Aguas y de cuanto con él se relacione, al perito industrial don José Sáez-Benito, bajo la dependencia de los señores arquitectos, cesando en su destino actual en la Sección de Obras. Dióse cuenta de un escrito del arquitecto señor González sobre ordenación del casco urbano, del que fija los límites, asunto que deberá pasar al Pleno por su aprobación definitiva.

En vista de la lentitud de varios industriales en devolver el cemento que el Ayuntamiento les prestó para

la continuación de sus obras, se urgirá su inmediata entrega. El señor alcalde dió cuenta de la visita del lmo. señor coronel del Regimiento de Artillería y de las impresiones que cambiaron sobre la apertura de la calle de Tricio. Con motivo de la necesidad de alcantarillado en la calle de Galicia, se hará el estudio correspondiente, aprovechando al mismo tiempo para que los señores arquitectos estudien la forma de dar salida a dicha calle por Vaya de Rey o de cualquier otra forma.

Dióse cuenta de un escrito del excelentísimo señor ministro del Aire dando las gracias al excelentísimo Ayuntamiento por su felicitación con motivo de habersele otorgado la Medalla del Mérito Aeronáutico; de sendos oficios del Instituto de Estudios Riojanos y del Gran Casino comunicando la constitución de su nueva directiva para el año en curso; de un oficio de agradecimiento al Ayuntamiento por un donativo a las Agustinas Ermitañas, dándose los reunidos por enterados de todos ellos.

Examinado el censo-pase doble obsequio al Ayuntamiento de don Lorenzo López Uribe, secretario general del Gobierno Civil, de cuya letra y música es autor, el Ayuntamiento lo vió con complacencia, y ha tomado en consideración ambas composiciones como genuinamente riojanas.

Habida cuenta de que no pocos solicitan los beneficios de reducción del 50 por 100 de los derechos por obras iniciadas durante el invierno, que después quedan paralizadas, se acordó hacer una revisión de las que en tales circunstancias se encuentran en estos últimos años, para retirárselas dicha bonificación, ya que el espíritu del decreto es su pronta terminación.

En virtud de comunicación del señor sargento de la Policía de Tráfico, acerca de la conveniencia de que los conductores de taxis vayan uniformados, se solicitó del comunicante la presentación de modelos de uniforme y, a su vista, indicar un cambio de impresiones sobre este extremo con el Ayuntamiento.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Guía Sanitaria

Emilio Casas

Enfermedades de la piel y venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Muro de la Mata, 13, 3.º, Tel. 1378. (C. S. P. n.º 36).

J. Esteban Iñiguez

Del Saboratorio «Santa Justa» COFAZON — PULMON. M. Villanueva 5, T. 1674. CSP 37

MARTIN AYUSO

ORTOPEDICO. Pasará visita el día 26 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ IRIGUIE. Duq. Victoria, 40, 3.º. (C. S. P. 23.)

VINO, FRUTAS, ACEITE, BARBADOS e injertos, árboles frutales, olivos de rapidísimo fruto, rosales, viveros Antonio Alonso, Portugal, 20, Logroño.

CIJAS, se venden tres de 380 y dos de 300 cántaras, de roble en buenas condiciones. Tratar los domingos, con Luciano Visalra, en San Asensio.

TRANSFORMADOR seminuevo, trifásico 5 k, w. h. 3.000 a 220/127 v., en baño de aceite, vende Crescencio Zorzano, en Alberite.

APARATO TELEFONICO Sico completo, vende Carnicerías 4, pral. izq.

BIDONES nuevos de 50 litros, vende Razon, Julio García (Fania), Bar. Continental.

ESTACA, estaquilla y barbados, vende Gregorio Corral, en Sejeja, y en Logroño, Hnos. Moroy, 11, 3.º.

TALADRO eléctrico de mano, trifásico, se vende. Razón, Sr. Olzabal, Teléfono 1990.

HERVOSO COMEDOR, vende. Razón Vaya de Rey, 13, 4.º, decha.

VITRINA de cristalería, para perfumería o cosa análoga, se vende. Razón en Nueva Rioja.

TALADRO de mano, una esmeril y un cilindro de hojalatero se vende. Hojalatería Peré, Plaza Héroes, 20.

RADIO normal y corta, vende. G. de Erecce, 15, pral. decha.

MAQUINA de coser seminueva, vende do barata, Cabo Noval, M. G., 2.º, izquierda.

CHOPOS gordos, se venden cuarenta, Tratar con Martín Cañas Sierra, en Ciruela.

CAFRTERA exprés, de dos brazos, se vende. Par «La Chantilla», Pese 2.

VENDO Altavoz Philips propio para baile, dos flecos y herramienta propia para un electricista, una partida de material eléctrico, y se traspasa una pequeña industria. Razón, Duquesa de la Victoria, 33, bajo.

CHOPERA, vende en El Cortijo, Policarpo Santiago.

BALCONES de hierro, máquina de plear remolacha, y un plano se venden. Tratar con Andrés Pascual, en Fuemayor.

VENDO RADIO 6 lámparas, barata. San Pablo, 3, 1.º.

VENDO arcos de varas en buen uso. Carretera Villamediana, 14, 2.º, decha.

VARIOS

SE OEECE, para recordar ropa, Razón Pérez Galdos, R. 3.º, decha.

ABRIGUITOS y CAPITAS de piel, para niños, y platos, muchas piezas, se han recibido en «El Almacén», Sagasta, 14.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

TIENDA Y ALMACEN, vende o alquila, a dos calles muy céntricas, San Juan 32 y Ollerías 21, llaves mano. Tratar su dueño, M. Mata 6, entro. Teléfono 2565

VACA para partir estos días, vende Miguel Echeverría Heras, en Pradejón.

VENDO cinco vacas dos recién paridas, con terneros, y cinco novillas. Esteban Bañuelos, en Haro.

OVEJAS, se venden 120, 70 con sus corderos y las demás pariendo. Dionisio Martín, en Alesanco.

VACA recién parida, segundo parto, con su ternera vende Félix Rioja, en Villalobar.

SE VENDE vega de 6 años, alzada 130 en vísperas de partir, un potrillo lechal y una muña cerrada, a toda prueba, Madrid del Val, en Hervás.

OVEJAS, vende 65 paridas y 35 en días de partir, y vaca primer parto. Florentino San Pedro, en Arribal.

OVEJAS, vende 35 paridas y 7 herreas, Víctor Pastor Ventrosa de Rioja, en Juan Lecho, 15, 1.º.

CABALLOS, se venden, clase Burguete, de 3 y 6 años, a toda prueba, y una Gualladoca seminueva. Tratar con Cayo González, en Fonzañeche.

CABERNO de clase superior, de un año, se vende Informes, Miguel Rodríguez Barriobero, en Entrén.

CABALLO y plataforma capaz para 1.500 kilos, con sus correspondientes arcos, se vende Informes, Industria Química Riojana, S. A., carretera de Lardero, Logroño.

TERNEKAS, se venden dos: una de un año y otra de cinco meses. Tratar con Cipriano Miranda, carretera de Villamediana, Yaguería, Logroño.

VAQUEROS, hoy a las 11, desamblar, con un vagón de vacas recién paridas y terneras de recría, procedentes de la montaña de Sautander. Para verlas y tratar, Corrales de Valentín Ruiz, Logroño, Teléfono 1552.

VACA primera vez con su ternera, se vende. Calle Norte, Huerta Muelas.

GRANJA AVICOLA, vende de ocasión. Razón, Av. Navarra, 20, 1.º.

VACA del tercer parto, vende José Zorzano, en Alberite.

VENDO tres novillas de 4, 8 y 10 meses, un novillo de 16 meses y una vaca preñada, a media leche. Félix Moreno, Camino Viejo de Alberite.

OVEJAS Y CORDEROS, vende 40 de cada. Tratar con Asipito Sevillano, en Aguiar de Elio Albama.

HUESPEDES

BIENSO señora a peristón en buena casa. Razón en Nueva Rioja.

FINCAS

FINCAS «TEJADÓN». Máxima seriedad. Zaparta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

FINCAS ESTEBANER. Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entro, izquierda.

VENDO CASA en 40.000 ptas., de cinco pisos y planta baja libre. Tratar con su dueño, Muro Mata, 6, entro.

ALMACEN Y BODEGA muy amplios, se venden o se alquilan. Tratar con su dueño, Muro de la Mata, 6, entro.

AGENCIA VICTORIANO, compra-venta de edificios, chalets, solares, fincas rústicas, etc. Muro del Carmen número 4, teléfono 12-13.

CASA recién construída, se vende entera o por pisos. Trato directo. Construcciones Castroviejo, Avenida Gral. Primo Rivera, 24.

SOLARES, se venden. Casa Amarillo, Moia, 106, Henda.

BAJERA vende libre en la Travesía Barriocampo. Razón en Nueva Rioja.

PISO en alquiler o compra, en calle céntrica; preferible 1.º o 2.º. Informes en Vivería «La Higiénica», Mayor, 189.

FINCA 1.500 l., vendida casa, ganadería, cunas y corrales prados regadío, tierras labor, huerta, frutales, pastos, chopos conejos. A 5 k. carretera 1.ª, nueva producción. «Ejalon». Once de Junio, 1, entro, decha. Teléfono 1257.

CASA de construcción impecable, buena producción, buena calle. Jalón. Once de Junio, 1, entro, de Teif, 1257.

CASA buena construcción, 11 pisos, 2 p. bajas, libre, bien situada. Jalón. Once de Junio, 1, entro, de Teif, 1257.

OCASION, Vendo piso libre, céntrico, trato directo. Razón en Nueva Rioja.

OCASION, Finca 20 l., regadío, pozo y motor, 200 m. frente carretera 1.ª, a 3 k. Se da barata, «Ejalon». Once de Junio, 1, entro, decha. Teléfono 1257.

VENDO hermosa casa construída el año 1932, en imponentísima calle, con 15 pisos y dos plantas bajas, galerías y miradores al mediodía, cuarto de baño, w. c. de servicio y calefacción. Precio, 1.200.000 ptas., produciendo un 6 por 100. Fincas Maestu, Duquesa de la Victoria, 25, 2.º, izquierda.

VENDO hermosa casa en 36.000 pesetas, con cuarto de baño y cinco habitaciones, en calle céntrica y llaves en mano. Fincas Maestu, Duquesa de la Victoria, 25, 2.º, izquierda.

VENDO CASA en General Franco, en 180.000 pesetas, con excelente producción. Fincas Maestu Duquesa de la Victoria, 23, 2.º, izquierda.

PERDIDAS

Tres pañitos de encaje, ovalados. Se gratificará la entrega en esta Administración.

Tarjeta abastecimiento LU. 257835 de Luisa López. Se ruega su entrega en Eruveja, 77, 1.º.

Seis tarjetas de abastecimiento de Isidro López del Amo y familia. Se ruega entrega, Mérced, 8, bajo.

Tarjeta abastecimiento de María Pastor Jiménez. Certificación entrega en Juan Lecho, 15, 1.º.

Tarjetas abastecimiento de Eranlio Delgado Gómez y un hijo y una cartera. Gratificarán su entrega en Avenida Viana, 4, entresuelo.

Tarjeta abastecimiento LO. 188751. Se ruega la entrega en Camino Viejo Fuemayor, Casa Portales, 1.º decha.

Tarjeta abastecimiento LO. 207948. Se ruega la entreguen en calle del Horno, 16, 1.º.

Tarjeta abastecimiento LO. 233424. Se ruega su entrega en Hotel París.

Tarjeta abastecimiento a nombre de Felisa Lorente Martín. Se ruega su entrega en Posada San Antón.

Perrita «fox» pelo duro color blanco cara y rabo marrón, atende por «Chico». Se ruega su entrega en Mercedes, 1, Carnicería. De lo contrario se tomará por hurto.

Hallazgo de cachorro «ceter», blanco, orejas negras. Se entregará a quien acredite ser el dueño en Marqués del Vallejo, 4, 2.º decha.

TRASPASOS

TIENDA con o sin existencias, se traspasa. Razón, Sastreía Ribé, General Méla, 109.

ESTEBANER traspasa dos tiendas de ultramarinos cántaras de 300 y 700 raciones. Once de Junio, 1, entro, izquierda.

DOS LOCALES traspasa muy amplios y cómodos. Abstenerse intermediarios. Barca, Cañaljas, 13, entro.

VUELVE A MANILA EL NIÑO CARLITOS BUCH

Sus familiares fueron asesinados por los japoneses, pero la Casa Elizalde lo preparará para que ocupe el puesto de su padre

BARCELONA, 3.— Dentro de breves días saldrá para Manila el niño de cuatro años Carlitos Buch Chico, cuya familia murió asesinada por los soldados japoneses en el Consulado General de España acreditado en la capital del archipiélago.

Francisco Lazoano, quien ha aceptado pronunciar en Vich una conferencia sobre Balmes en el próximo octubre. Asimismo, el Sr. Puigdollers, director general de Asuntos Eclesiásticos, pronunciará otra en noviembre, glorioso a Balmes en el I centenario de su muerte.

EL SEÑOR MENEZES PIDAL, EN BARCELONA

BARCELONA, 3.— En el tren expreso, procedente de Madrid, ha llegado el director de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, el cual pronunciará una conferencia esta tarde en el aula magna de la Universidad. Su estancia en Barcelona será breve, pues se propone regresar a Madrid mañana, miércoles.

PARA RECIBIR EL CADAVER DE SU HIJO

BARCELONA, 3.— Procedente de Madrid, han llegado los condes de Montefuerte con sus hijos, para esperar la llegada del cadáver de su hijo el malogrado vizconde de Tapiá, cónsul adjunto de España en Jerusalén, quien, como se sabe, murió en la voladura del Hotel Semiramis de aquella capital. El cadáver es conducido a bordo del vapor español «Benicarló», que llegará mañana a Barcelona.

ANTE EL CENTENARIO DE BALMES

MADRID, 3.—Procedentes de Vich han llegado los señores Durán y Colome de la Junta local del centenario de Balmes. Han visitado al ministro de Bolivia en España, don

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Lucha de influencia entre Londres y París

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Surge de nuevo la fría y calculada reserva en Norteamérica ante la fase actual de la política inglesa en Europa; no es la vez primera: cuando Churchill expresara hace algunos años las mismas ideas de Bevin, Washington, escuchado tras la hostilidad soviética, sabotó las aspiraciones políticas del Ministerio conservador.

¿Qué piensan hoy los americanos frente a esa unión de la Europa Occidental preconizada, de palabra, por Bevin e iniciada, de hecho, por Francia?

No les agrada. Y el hecho es que empiezan a ponerla condiciones y a pedir explicaciones.

Quisieran que no se hablara de unión, sino de bloque, o, en último caso, de simple federación aduanera. «Los bloques —dice Donald Bel en un artículo para la Prensa europea—, por su naturaleza, son transitorios y desaparecen con las causas que precipitaron su formación.»

Los americanos, entre otras, quisieran que Europa les contestara a estas dos preguntas: ¿Cuál será la extensión y consistencia de esa Unión Occidental que se proyecta? ¿Por qué Inglaterra ha escogido este momento preciso para lanzar su iniciativa?

Antes de contestar a estas preguntas, hemos de advertir que desde Washington se cree ver una lucha de influencias cada día más agria —la devaluación del franco ha sido la mejor revelación— entre París y Londres. Francia se ha anticipado, con sus conversaciones con Italia y su penetración sobre Bélgica y Holanda, a la creación de la entidad aduanera que había de convertirse en París en la verdadera cabeza de la Europa Occidental. Siempre bajo las grandes cuestiones, lo mismo entre los individuos que entre las naciones, no hay que perder de vista los intereses.

No debe ser simplemente una vaga aspiración francesa la Unión Aduanera proyectada entre Roma, París y Londres. Francia se preocupa sobre el Commonwealth y concentra su atención sobre el Occidente de Europa.

París quiere atraer a la vez a los tres países que han formado el «Benelux» a este nuevo eje Romano-País de presentación económica tan sólo, que se proyecta desde Londres. Siempre las tres naciones del «Benelux» —Holanda, Bélgica y Luxemburgo— estuvieron bajo la acción inglesa y hasta sus declaraciones de neutralidad permanentes no eran en el fondo sino posturas estratégicas, lo que les explica la agresión alemana contra la que de hecho estaban alineadas.

Ante la posibilidad de un nuevo bloque que alejara a Inglaterra del continente, ésta se ha anticipado y ha propuesto esa nueva comunidad europea, a la que Francia ha contestado con la jugada del franco y Norteamérica con su frialdad y silencio.

Se mira como más generosa la posición de Inglaterra que la de Francia; el «Benelux» siempre estuvo, en su triple entidad nacional, más ligado a Londres, al que debe su existencia, que a París. E Inglaterra quiere unir su suerte a la entente cordial anglofrancesa, entre o no en ella Italia, poco segura para estas combinaciones internacionales.

Inglaterra, para afirmar su posición, ofrece todo el apoyo del Commonwealth. «La organización europea incluye, ha dicho Bevin, la más estrecha colaboración con el Imperio británico, y todos los territorios de ultramar no sólo ingleses, sino franceses, belgas, holandeses y aún portugueses.»

Algunos observadores ven en esta aspiración un paso hacia la dominación de Europa y sus colonias, en doncominio, por Inglaterra y Francia. Y de este punto, que podría ser el medio de fortalecer la unión, puede surgir la causa de desconfianza; no es tan fácil que se avengan a esta sujeción los países interesados.

Pero de todas las formas, en Norteamérica se advierte que ahora tienen los conservadores ingleses el medio de llevar, por medio de los laboristas, a la práctica los propósitos más de una vez expresados por Churchill.

Y no creen haya otro medio de llegar a un verdadero equilibrio de poderes entre los Estados Unidos, Rusia y Europa que llegando a esta Confederación europea.

UBALDO DE LEON

AVISO: AGRICULTORES

La denuncia para las enfermedades humanas es el «NITRAGINA» para duplicar las cosechas. Producto norteamericano. Pedidos a D. Horacio Fernández. Espejo 10. MADRID.

El «tren Mayer» y el «tren de la amistad»

IRON

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El «tren Mayer» no es precisamente el de la amistad al que luego nos referiremos. Después de haber franqueado desfiladeros peligrosos, acaba de disminuir velocidad debido, sin duda, a un frenazo brutal que ha hecho peligrar todo el equipo gubernamental: Francia está abocada a una crisis política de la que nadie sabe cómo se podrá salvar.

Los socialistas han expresado manifiestamente su descontento; tira de ellos la influencia británica, y aun cuando por manifestar su independencia a los ojos del pueblo no han accedido a las peticiones del Gobierno de Attlee, tampoco se deciden a dar su aprobación entera a los proyectos de Mr. Mayer. Lo menos que se puede decir es que la situación en Francia no aparece en este momento nada clara.

Y es que los partidos no saben a qué atenerse o no acierten a llevar a la práctica sus resoluciones. La agrupación de izquierdas ha votado el «sí» y el «no» en una misma ley, sin que después de estos bandos haya dado con el equilibrio buscado. Y en cuanto a la Agrupación del Pueblo Francés o degaullista, gritan que Mayer es uno... de los suyos, pero se niegan a seguirle por caminos tan peligrosos.

La atención se ha distraído en toda Francia gracias al fogonazo de atención que ha dado sobre el país el sabotaje del «Tren de la amistad». No se conoce la mano que ha aplicado la tea, pero todos —por el principio del interés— proclaman abiertamente, o con su silencio, cuál ha podido ser. Porque ¿de esto no ha duda de que el incendio ha sido intencionado.

«L'Aurore» recoge este estado de opinión con este argumento: el «Tren de la amistad» no puede haberlo destruido ningún francés. Y los únicos no franceses que hay en el país son los comunistas que actúan con los agitadores extranjeros a sueldo de Moscú. Eran ellos los interesados en que no se recibieran los regalos enviados para las familias francesas de las riberas opuestas del Atlántico.

Estaban estos viveres y regalos en los almacenes generales de la Murua Ayuda Francesa en Claredon, y ocupaban unos 10.000 metros cuadrados, distribuidos en los seis pisos del edificio. Se habían gastado veintiseis millones de francos en medidas de protección. Los almacenes formaban una fortaleza de cemento y de hierro a la que vigilaban unos 74 empleados y unos 50 militares.

Aquella noche se había hecho la ronda por los seis pisos. En el primero estaban los muebles y ropas; en el segundo había azúcar, chocolate y otros obsequios de esta clase; en el tercer y otros se llevaban otros dos pisos más. El quinto y sexto contenían los obsequios enviados de otros pueblos como la Argentina, el Canadá, etc.

Los dos vigilantes vieron aquella noche que todas las instalaciones estaban en su más perfecto estado. Y, sin embargo, a las 4:15 de la mañana, tras de dos terribles explosiones, todos aquellos ricos almacenes fueron reducidos a cenizas. El siniestro no duró apenas ni diez minutos.

Exactamente era esto lo que les faltaba a los franceses para llevar la confusión a los más extraordinarios extremos: después de las complicaciones políticas, un escándalo de las dimensiones del incendio del Claredon, en el que, a pesar de haber sido instruido el oportuno expediente por el juez correspondiente, ni se ha visto ni se verá probablemente la mano, bien escondida, que motivó la explosión y el fuego.

A la confusión de la política, interior y exterior, se han de añadir hoy los gritos de esos 223.000 niños franceses cuyas necesidades se espermaban satisfacer con las 2.500 toneladas que han arrojado por una negligencia lamentable, o como clamaron todos, por una venganza sin precedentes.

JAVIER DE EGUIA

Las divulgadoras y enfermeras de la Sección Femenina administran cientos de miles de vacunas y contribuyen por todos los medios a que disminuya la mortalidad infantil en nuestra Patria.

LOPEZ MAC MILLAN

EXITO DE LOS AFRICANISTAS ESPAÑOLES

SANTA ISABEL, 3.—El gobernador de la Guinea portuguesa ha enviado al de los territorios españoles del Golfo de Guinea una cordial comunicación con motivo del Congreso Internacional de Africanistas Occidentales, recientemente celebrado en Bissau, capital de aquella colonia del país hermano.

En dicho escrito se hace constar la importancia de los trabajos de-

La primera victoria desde 1945

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El partido conservador ha ganado su primera victoria después de las elecciones generales: en el distrito de Glasgow, el candidato conservador Charles Mac Farlane ha conquistado un acta a costa de John M. Inglish, su adversario laborista. Un triunfo, en el fondo muy reducido, ya que no tuvo más margen de superioridad que los 395 votos que ha llenado de satisfacción a los conservadores y ha dejado tan tranquilos como antes a los laboristas. ¿Cuál es el significado de esta elección?

A juicio del secretario laborista, día elección muestra el sólido apoyo que siguen otorgando los ingleses a su país, ya que después de algunos años de gobierno, es esta la primera victoria conservadora y por un número de votos insignificante.

De otra manera piensa Woolton, comandante en jefe de las fuerzas conservadoras: «Esta ha sido una espléndida jugada. Sirve para mostrar que no está la gente contenta con las presentes condiciones y con la forma en que se lleva la política. Si hubiera elecciones generales, los conservadores hubieran obtenido un cambio absoluto en la gobernación del país.»

De todas las formas, hemos de estar de acuerdo con las palabras del candidato triunfante: «Esta victoria constituye un gran motivo de aliento para la oposición y para Mr. Churchill.»

Para los conservadores, ciertamente tiene la victoria más significado de lo que pudiera creerse simplemente: llevan varios años de reorganización del partido a fin de satisfacer a las nuevas exigencias de los tiempos y a las críticas de fuera y de dentro. Woolton ha revelado las medidas que han tomado en consideración dentro de la Junta directiva del partido.

En primer lugar, los elementos jóvenes de conservadores se han quedado de que los antiguos dirigentes son un lastre, que amenaza con llevar al partido a su hundimiento final.

Para contrarrestar este estado de opinión, el partido conservador ha procurado reorganizarse, a fondo y crear nuevos medios de propaganda. He aquí algunos de ellos.

El partido conservador, a fin de que la técnica política no quede estática, sino se adapte a los movimientos progresivos quiere nuevos miembros —hombres y mujeres— de entre los elementos obreros. Y a este fin está buscando entre los miembros que no pasaron a la escuela secundaria futuros candidatos para las elecciones.

El partido aspira a no ser, ni aparentemente siquiera, el representante de los grandes rentistas ingleses, como vulgarmente se le veerrimna. En el fondo, los conservadores representan al número mayor de ingleses de todas las clases. Indiscutiblemente, no hay partido más numeroso. Difícilmente figuran 1.250.000 miembros en él, y en las elecciones de 1945, a pesar de haberlas perdido, obtuvieron unos diez millones de votos. ¿Quién puede afirmar que dentro de esta cifra no figuran en gran parte los elementos obreros, entre los hombres y las mujeres?

El partido conservador ha montado un gran aparato de propaganda: todas las semanas salen en las más diversas direcciones de 70 a 80 diputados. Les envía la Dirección General para explicar la política conservadora en detalle y al alcance de todas las regiones.

De la misma forma procede con la propaganda impresa: los folletos en que se expone la política del partido alcanzan una divulgación extraordinaria, y del último se han vendido más de 770.000 ejemplares.

Una cosa hay ante la cual se ha detenido la actividad conservadora: ante los Sindicatos. Estos, a juicio de los conservadores ingleses, deben alejarse enteramente de la política, ya que ésta no lleva a los mismos más que pasión y ciega a los dirigentes y dirigidos de las grandes «trade unions» inglesas.

Nadie sabe el éxito que puedan tener estas actuaciones; sin embargo, a todo nos consta lo que este partido proclama: que solos los conservadores pueden el verdadero dique contra el comunismo y que en las filas de su partido, no en las de los socialistas, tienen que encontrarse todos los que están empeñados en ella contra el comunismo.

LOPEZ MAC MILLAN

EXITO DE LOS AFRICANISTAS ESPAÑOLES

SANTA ISABEL, 3.—El gobernador de la Guinea portuguesa ha enviado al de los territorios españoles del Golfo de Guinea una cordial comunicación con motivo del Congreso Internacional de Africanistas Occidentales, recientemente celebrado en Bissau, capital de aquella colonia del país hermano.

En dicho escrito se hace constar la importancia de los trabajos de-

SIGUEN LOS DISTURBIOS Y DETENCIONES POR LA MUERTE DE GANDHI

El hijo del Mahatma expresa su gratitud por los mensajes de pésame

Según declara el Pandit Nehru, las víctimas de los sucesos ascienden a 320 muertos y 700 heridos

NUEVA DELHI, 3.— Informaciones de Prensa procedentes de la ciudad de Nasik, situada a unos 150 kilómetros al Noroeste de Bombay, indican que se han producido disturbios en aquella región, habiendo sido incendiadas las casas de los dirigentes del «Mahasabha» y destruida la oficina central de la organización.

La residencia del director del periódico local fué asaltada y él fué encarcelado por haber publicado la noticia de la muerte de Gandhi bajo el título «Primera víctima de la revolución.»

Se espera que el Gobierno de la India adopte medidas extremas contra las organizaciones de acción en un plazo de 24 horas. Añaden las informaciones que ayer fueron detenidos doce dirigentes de dos grupos extremistas.

Se acusa a la organización «Mahasabha» de haber distribuido dulces entre la población al saberse la noticia de la muerte de Gandhi y como celebración del trágico suceso.—(Efe).

GRATITUD DE DEVADAS GANDHI

NUEVA DELHI, 3.—A ruego de Devadas Gandhi, hijo del Mahatma Gandhi, la Agencia «Reuter» publica su siguiente declaración: «Los mensajes de pésame que recibo de todo el mundo, llegan a mi poder ininterrumpidamente. En las circunstancias en que me hallo, me ha sido imposible leerlos pero espero poder hacerlo a su debido tiempo y contestar a todos los mensajes, cartas y telegramas, que confortan mi corazón. Quiero dar a todos públicamente las gracias hasta que pueda hacerlo uno a uno.»

«Lo que ha ocurrido es incomprensible para mí y sé que también lo es para todo el mundo. ¿Quién hubiera creído que un individuo o conjunto de individuos pudieran llevar a cabo una acción tan horrible y vergonzosa como la que se ha cometido? Lo que es más monstruoso, es que este crimen se ha cometido en la persona de un hombre que ha estado siempre próximo a Dios.»—(Efe).

LAS VICTIMAS DE LOS SUCESOS

NUEVA DELHI, 3.— El primer ministro de la India, Pandit Nehru, ha manifestado ante el Parlamento indio que, según noticias sobre los recientes disturbios en la India a consecuencia de la muerte de Gandhi, unas trescientas veinte personas resultaron muertas y setecientas heridas.

Por otra parte se informa que un grupo armado atacó un tren de refugiados en Gujerat, al Oeste del Punjab (Pakistan) el día 11 de enero, desconociéndose el número de víctimas.—(Efe).

SE PROYECTA CAMBIAR DE NOMBRE A NUEVA DELHI

NUEVA DELHI, 3.— Mientras se hacen los preparativos para arrojar al río sagrado del Ganges las cenizas del Mahatma Gandhi, se ha iniciado una campaña en favor de cambiar el nombre de Nueva Delhi por el de Gandhinagar (ciudad de Gandhi). Se espera que este cambio sea propuesto a la Asamblea Nacional dentro de unos días. Efe.

SIGUEN LAS DETENCIONES

NUEVA DELHI, 3.— Noticias recibidas de la capital de las provincias centrales, Nagpur, dan cuenta de que la Policía ha detenido a los organizadores del grupo extremista hindú «Mahasabha», después de impedir que fueran linchados por la multitud. Esta organización preparó y realizó, por medio de uno de sus dirigentes, el asesinato de Gandhi.—(Efe).

LOS «SUICIDAS»

NUEVA DELHI, 3.— La organización de militares hindúes voluntarios «Rashtriya Swamh Sevaki Sangh», de la que han sido detenidos varios dirigentes después del asesinato de Gandhi, estaba preparando grupos «suicidas» dispuestos a matar o morir, dice el diario congrestista de esta capital «Hindustan Times», afirmando que la R. S. S. en realidad es una sociedad secreta que repudia el método de las urnas y cuya finalidad es fomentar el odio a los musulmanes, actuando con arreglo a los métodos fascistas.—(Efe).

DICE «EL QUOTIDIANO»

ROMA, 3.— El órgano de la acción católica italiana, «El Quotidiano», publica un artículo en el cual se recuerda algunas declaraciones del Mahatma Gandhi en torno al pensamiento cristiano. Se pone de relieve que el Mahatma no ocultaba la pasión que profesaba por la vida terrena de Cristo. Creía en él hasta adorarle y asegurando que la «Luz de Occidente debía alver sobre la India».—(Efe).

Mujer: Por España debes cumplir con alegría tu Servicio Social. Es enseñanza para ti, formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor social.

La Aviación norteamericana, inferior a la soviética y a la británica

WASHINGTON, 3.— Gran Bretaña posee un avión de caza de propulsión a chorro superior a los que se fabrican actualmente en Norteamérica, tipo Stuart Symington, escribe el secretario de las Fuerzas Aéreas norteamericanas en un artículo publicado en la revista «American Magazine». Añadió el secretario de las Fuerzas Aéreas, que aunque en los Estados Unidos se han logrado grandes progresos, Gran Bretaña lleva una ligera ventaja, y Rusia posee ocho diferentes clases de aviones de propulsión a chorro. «En cantidad, tenemos menos que la Unión Soviética—dijo—, y en cuanto a calidad, estamos detrás de Rusia y Gran Bretaña».—(Efe).

TRUMAN PRESENTA AL CONGRESO...

(Viene de primera página)

LAS OPERACIONES

ATENAS, 3.— Noticias recibidas de Janina dan cuenta de que las tropas griegas han comenzado una ofensiva al Oeste de dicha ciudad. Las tropas iniciaron un ataque por sorpresa cruzando el Río Kalamas, y los guerrilleros, presas del pánico, se retiraron en dirección a las montañas, después de abandonar gran cantidad de material. Los informes citados dicen que las tropas gubernamentales han llegado a la ciudad de Keramitza.

PROXIMA REUNION DE LOS AUXILIARES

WASHINGTON, 3.— Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas se reunirán en Londres probablemente el 20 de febrero para discutir el tratado de paz con Austria. Los soviets ya han reducido sus demandas de bienes alemanes en Austria aproximadamente a la mitad de lo que habían exigido en Londres en la reunión de diciembre pasado y en Moscú en la primavera última. No obstante —según los círculos competentes de la capital norteamericana— se cree que las condiciones de los rusos para llegar a un acuerdo serán muy duras. El principal obstáculo para llegar a un acuerdo es la propuesta soviética que ofrece liquidar todas las reclamaciones fuera de las referencias al petróleo y a la navegación en el Danubio, por una suma global de pago a Rusia de 200 millones de dólares en moneda norteamericana y en el plazo de dos años. Austria no cuenta con dólares.—(Efe).

Oposición obrera a la candidatura de Wallace

Esitman que su «tercer partido» está dirigido por los comunistas

MIAMI, 3.— El Consejo directivo de la Federación Norteamericana del Trabajo, ha anunciado su oposición a la candidatura presidencial de Henry Wallace para el tercer partido, y exhorta a sus siete millones de miembros a que no se abstengan con el falso liberalismo de Wallace y su título de tercer partido. Dicho Consejo afirma que este partido está dirigido

por los comunistas habiéndose convertido, en su portavoz y su apologeta».

Hace ya dos semanas, el Consejo directivo del Congreso de Organizaciones Industriales y el Comité Político de dicha organización anunciaron su oposición a la candidatura de Wallace, aun cuando su determinación no fué unánime.—(Efe).

Persia teme la entrada de tropas soviéticas en su territorio

En China, los comunistas han creado una grave situación

TEHERAN, 3.— En los círculos políticos de esta capital se expresa el temor de que la Unión Soviética invoque el tratado de 1921 con el Irán como pretexto para el envío de tropas rusas a través de la frontera irano-soviética, alegando que los Estados Unidos fomentan la construcción de grandes aeropuertos en territorio iraní.

gubernamentales en Manchuria aparece hoy tambaleante al converger las columnas comunistas sobre las últimas líneas de comunicación con Mukden, que se ve amenazado desde todas partes. La presión comunista se dirige principalmente contra Chinchow, en el ferrocarril de Kin-Mukden que los nacionalistas luchan intensamente por defender— y contra Liaoyang, en el ferrocarril Mukden-Dairen.

Según informaciones no confirmadas, los gubernamentales están en crítica situación en torno a Chinchow, oyéndose en el interior de la ciudad el cañoneo.—(Efe).

LA AMENAZA SOVIETICA

NANKIN, 3.— La Unión Soviética amenaza al mundo con una nueva guerra, según declaraciones hechas por Tengchi, miembro del más alto organismo político gubernamental de China. Agregó que dicho país puede correr la misma suerte que el Japón si sigue sus designios imperialistas. Atacó a los soviets por haber violado la integridad territorial y administrativa de China. «El telón de acero soviético en Asia—dijo finalmente— está creando el peligro de una nueva guerra mundial».—(Efe).

EL CASO PALESTINA

LAKE SUCCESS, 3.— La Agencia Judía para Palestina ha pedido formalmente al Consejo de Seguridad que actúe de acuerdo con el capítulo 7 de la Carta de la ONU, contra lo que califica de complot árabe para eliminar por la fuerza la decisión de las Naciones Unidas sobre Palestina.

En el memorándum presentado, la Agencia Judía se refiere a las violaciones de la Carta cometidas por las siete naciones de la Liga Árabe.

LAKE SUCCESS (Nueva York), 3.—La Comisión de la ONU para Palestina tiene aún esperanzas de que el Gobierno de la Gran Bretaña le permita dirigirse a Palestina con antelación a las dos semanas antes de que termine su mandato en Tierra Santa, han manifestado algunos miembros de la misma en una conferencia de Prensa. El presidente de la Comisión, Karel Lisicky, subrayó de nuevo que era difícil para la Comisión hacerse cargo de la responsabilidad sobre Palestina en un período de tiempo tan reducido como el que concede Gran Bretaña. Añadió que espera que sir Alexander Cadogan exponga nuevamente el asunto al Gobierno británico e informe a la Comisión de la respuesta de éste tan pronto la reciba.—(Efe).

SITUACION DELICADA

TEHERAN, 3.—El Gobierno iraní considera delicada la situación y se dice que se han dado órdenes para la detención del doctor Balmellah Javid y de Ali Shadastri, dirigentes del movimiento a favor de la autonomía de la provincia de Azerbayán, lindante con la frontera soviética.

Se afirma que todos los elementos considerados rusófilos han sido trasladados de la región fronteriza.—(Efe).

GRAVE SITUACION EN MUKDEN

TEHERAN, 3.— El Consejo Supremo de Guerra persa se ha reunido hoy en sesión especial. El primer ministro, Ibrahim Hakim, ha anunciado que se está preparando la respuesta a la dura nota soviética y que, probablemente, estará terminada mañana.

Por su parte, el jefe de Estado Mayor, general Ali Razmeha, ha declarado que está en constante contacto con veinte puestos militares avanzados que guardan la frontera Norte del Irán.

El coronel Richard S. Marr, jefe interino de la misión militar consultiva norteamericana, que según los soviets ha dirigido preparativos militares en Persia, ha declarado que los cargos son completamente falsos.—(Efe).

NANKIN, 3.— La situación de los